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1．（2014年，内蒙古包头市，3分）长为9，6[image: image3.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




，5，4的四根木条，选其中三根组成三角形，选法有（　　）

　
A．1种
B．
2种
C．
3种
D．
4种
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2. （2014年，内蒙古赤峰市，3分）如图，把一块含有30°角（∠A=30°）的[image: image5.png]


直角三角板ABC的直角顶点放在矩形桌面CDEF的一个顶点C处，桌面的另一个顶点F与三角板斜边相交于点F，如果∠1=40°，那么∠AFE=【     】

[image: image6.png]


 [来源:学。科。网]
[image: image7.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




A. 50°        B. 40[image: image8.png]


°        C. 20°        D. 10°

【答案】D．
【解析】

[image: image9.png]BT BIUAH CDEF Jfefe, 458l EF 5 DC ¥4y, FIRMEZY
1RIE LAGE A= AGF #I5MA, FIRSMBMERRIE £ AFE MFEEEDA.
M, " MUibA CDEF MR, .EI/DC. .. LAGE=£1=40°

"7 ZAGE MaAGF MISME, B £A=30° .. ZAFF=ZAGE-ZA=10°

B BHETRRL LAGE HIER

# D.
4
£
£ > »
D
o ¢

TEERME]





3．（2015年，内蒙古包头市、乌兰察布市，3分）在Rt△ABC中，∠C=90°，若斜边AB是直角边BC的3倍，则tanB的值是（　　）
A．[image: image10.wmf]1

3

      B．3      C．[image: image11.wmf]2

4

      D．[image: image12.wmf]22

[来源:学+科+网]
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4．（2016年，内蒙古包头市，3分）如图，点O在△ABC内，且到三边的距离相等．若∠BOC=120°，则tanA的值为（　　）

[image: image14.jpg]



A．[image: image15.jpg]


 B．[image: image16.jpg]


 C．[image: image17.jpg]


 D．[image: image18.jpg]



【答案】A．
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考点：角平分线的性质；特殊角的三角函数值．
5．（2016年，内蒙古包头市，3分）如图，在四边形ABCD中，AD∥BC，∠ABC=90°，E是AB上一点，且DE⊥CE．若AD=1，BC=2，CD=3，则CE与DE的数量关系正确的是（　　）

[image: image20.jpg]



A．CE=[image: image21.jpg]


DE B．CE=[image: image22.jpg]


DE C．CE=3DE D．CE=2[image: image23.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




DE
【答案】B．[来源:学科网]
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考点：勾股定理；矩形的判定与性质；相似三角形的判定与性质．
6. （2016年，内蒙古赤峰市，3分）等腰三角形有一个角是90°，则另两个角分别是（　　）

A．30°，60°
B．45°，45°
C．45°，90°
D．20°，70°

【答案】B

【解析】

[image: image26.png]FRATFIRAARE, B o0° KR REHER
FRATFIRARE, . FIRANHDY 180° -00

PETIER ARG
MRASAD 457,457,




考点：等腰三角形的性质
7[image: image27.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




．（2017年内蒙古包头市第6题）若等腰三角形的周长为10cm，其中一边长为2cm，则该等腰三角形的底边长为（　　）
A．2cm　　　　　　B．4cm　　　　　　C．6cm　　　　　　D．8cm
【答案】A．
【解析】
试题分析：若2cm为等腰三角形的腰长，则底边长为10﹣2﹣2=6（cm），2+2＜6，不符合三角形的三边关系；
若2cm为等腰三角形的底边，则腰长为（10﹣2）÷2=4（cm），此时三角形的三边长分别为2cm，4cm[image: image28.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




，4cm，符合三角形的三边关系；故选A．
考点：等腰三角形的性质；三角形三边关系；分类讨论．
8．（2017年内蒙古包头市第12题）如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，CD⊥AB[image: image29.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




，垂足为D，AF平分∠CAB，交CD于点E，交CB于点F．若AC=3，AB=5，则CE的长为（　　）
[image: image30.png]



A． [image: image31.wmf]3

2

　　　　B．  [image: image32.wmf]4

3

　　　　C． [image: image33.wmf]5

3

　　　　D．[image: image34.wmf]8

5


【答案】A．
【解析】
试题分析：过点F作FG⊥AB于点G，∵∠ACB=90°，CD⊥AB，∴∠CDA=90°，∴∠CAF+∠CFA=90°，∠FAD+∠AED=90°，∵AF平分∠CAB，∴∠CAF=∠FAD，∴∠CFA=∠AED=∠CEF，∴CE=CF，∵AF平分∠CAB，∠ACF=∠AGF=90°，∴FC=FG，∵∠B=∠B，∠FGB=∠ACB=90°，∴△BFG∽△BAC，∴[image: image35.wmf]BFFG

ABAC

=

，∵AC=3，AB=5，∠ACB=90°，∴BC=4，∴[image: image36.wmf]4

53
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-

=

，∵FC=FG，∴[image: image37.wmf]4

53
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-

=

，解得：FC=[image: image38.wmf]3

2

，即CE的长为[image: image39.wmf]3

2

．故选A．
[image: image40.png]



考点：相似三角形的判定与性质；勾股定理；角平分线的性质；综合题．
[image: image41.png]



1．（2014年，内蒙古包头市，3分）如图，在平面直角坐标系中，Rt△ABO的顶点O与原点重合，顶点B在x轴上，∠ABO=90°，OA与反比例函数y=[image: image42.png]


的图象交于点D，且OD=2AD，过点D作x轴的垂线交x轴于点C．若S四边形ABCD=10，则k的值为　   　．
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考点：1、相似三角形的判定与性质；2、反比例函数系数k的几何意义　

2．（2014年，内蒙古呼和浩特市，3分）等腰[image: image45.png]ok A SR (ZXXK.COM)




三角形一腰上的高与另一腰的夹角为360，则该等腰三角形的底角的度数为    ▲    ．

[image: image46.png](%] 6375 2
(G2
ST FE=ARAHATNATHERL RHSHEROTHNER BHRFLNERIOER (7
EREF) M=@PHRBIEE, AARERBNELR.

BEFIER:
(1) B2 ABC RHM=MMAT, BDLAC 7D, M LADB=00%,
" ZABD=36% . LA~ 4

AB=AC, .. ZABC=£C= 12 x (180%5





[image: image47.png]



（2）如图 当△EFG是钝角三角形时，FH⊥EG于H，则∠FHE=90°，
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3．（2016年，内蒙古通辽市）等腰三角形一腰上的高与另一腰的夹角为48°，则该等腰三角形的底角的度数为   [image: image49.png]H 25 (ZXXK.COM)




               ．

【答案】69°或21°．

【解析】
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故答案为：69°或21°．

[image: image51.png]



考点：等腰三角形的性质；分类讨论．

4．（2017年内蒙古包头市第20题）如图，在△ABC与△ADE中，AB=AC，AD=AE，∠BAC=∠DAE，且点D在AB上，点E与点C在AB的两侧，连接BE，CD，点M、N分别是BE、CD的中点，连接MN，AM，AN．

下列结论：①△ACD≌△ABE；②△ABC∽△AMN；③△AMN是等边三角形；④若点D是AB的中点，则S△ABC=2S△ABE．

其中正确的结论是      ．（填写所有正确结论的序号）
[image: image52.png]


[来源:Z*xx*k.Com]
【答案】①②④．
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③∵AN=AM，∴△AMN为等腰三角形，所以③不正确；
④∵△ACN≌△ABM，∴S△ACN=S△ABM，∵点M、N分别是BE、CD的中点，∴S△ACD=2S△ACN，S△ABE=2S△ABM，∴S△ACD=S△ABE，∵D是AB的中点，∴S△ABC=2S△ACD=2S△ABE，所以④正确；
本题正确的结论有：①②④；故答案为：①②④．
考点：相似三角形的判定与性质；全等三角形的判定与性质；等边三角形的判定与性质．
[image: image54.png]



1．（2[image: image55.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




014年，内蒙古包头市，8分）如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，∠ABC=90°，∠BCD=45°，点E在BC上，且∠AEB[image: image56.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




=60°．若AB=2[image: image57.png]


，AD=1，求CD和CE的长．（注意：本题中的计算过程和结果均保留根号）
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∵AB=[image: image60.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




2[image: image61.wmf]3
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2．（2014年，内蒙古包头市，12分）如图，已知∠MON=90°，A是∠MON内部的一点，过点A作AB⊥ON，垂足为点B，AB=3厘米，OB=4厘米，动点E，F同时从O点出发，点E以1.5厘米/秒的速度沿ON方向运动[image: image63.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




，点F以2厘米/秒的速度沿OM方向运动，EF与OA交于点C，连接AE，当点E到达点B时，点F随之停止运动．设运动时间为t秒（t＞0）．

（1）当t=1秒时，△EOF与△ABO是否相似？请说明[image: image64.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




理由；

（2）在运动过程中，不论t取何值时，总有EF⊥OA．为什么？

（[image: image65.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




3）连接AF，在运动过程中，是否存在某一时刻t，使得S△AEF=[image: image66.png]


S四边形ABOF？若存在，请求出此时t的值；若不存在，请说明理由．

[image: image67.png]



【答案】（1）△EOF∽△ABO．理由见解析

（2）理由见解析[来源:学科网]
（3）存在，当t=[image: image68.wmf]2

3

或t=[image: image69.wmf]3

4

时，S△AEF=[image: image70.wmf]2

1

S四边形ABOF．
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3. （2014年，内蒙古赤峰市，10分）如图，已知△ABC中AB=AC

（1）作图：在AC上有一点D，延长BD，并在BD的延长线上取点E，使AE=AB，连AE，作∠EAC的平分线AF，AF交DE于点F（用尺规作图，保留作图痕迹，不写作法）；

（2）在（1）条件下，连接CF，求证：∠E=∠ACF

[image: image74.png]



【答案】（1）作图见解析；（2）证明书见解析.
【解析】
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考点：1.作图—复杂作图；2.全等三角形的判定和性质；3.等腰三角形的性质．

4. （2014年，内蒙古赤峰市，10分）位于赤峰市宁城的“大明塔”是我国辽代的佛塔，距今已有1千多年的历史.如图（11），王强同学为测量大明塔的高度，在地面的点E处测得塔基BC上端C的仰角为30°，他又沿BE方向走了26米，到达点F处，测得塔顶端A的仰角为52°，已知塔基是以OB为半径的圆内接正八边形，B点在正八边形的一[image: image76.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




个顶点上，塔基半径OB=18米，塔基高BC=11米，求大明塔的高OA（结果保留到整数，[image: image77.wmf]31.73

»

  [image: image78.wmf]0
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»

）

[image: image79.png]



【答案】81米.[来源:学科网]
【解析】
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5．（2014年，内蒙古呼和浩特市，6分）如图，一艘海轮位于灯塔P的北偏东65[image: image81.png]


方向，距离灯塔80海里的A处，它沿正南方向航行一段时间后，到达位于灯塔P的南偏东45[image: image82.png]


方向[image: image83.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




上的B处，这时，海轮所在的B处距离灯塔P有多远？（结果[image: image84.png]ok A SR (ZXXK.COM)




用非特殊角的三角函数及根式表示即可）

[image: image85.png]



【答案】80[image: image86.wmf]2

cos[image: image87.png]ok A SR (ZXXK.COM)




 25° .
【解析】
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6．（2015年，内蒙古呼伦贝尔市、兴安盟，6分）如图，厂房屋顶人字架的跨度BC=10m．D为BC的中点，上弦AB=AC，∠B=36°，求中柱AD和上弦AB的长（结果保留小数点后一位）．

参考数据：sin36°≈0.59，cos36°≈0.81，tan36°≈0.73．

[image: image89.png]



【答案】AD=3.65米，AB=6.17米．
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考点：解直角三角形的应用．

7. （2015年，内蒙古呼和浩特市，6分）如图，热气球的探测器显示，从热气球A处看一栋高楼顶部B的仰角为30°，看这栋高楼底部C的俯角为65°，热气球与高楼的水平距离AD为120m.求这栋高楼的高度. （结果用含非[image: image91.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




特殊[image: image92.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




角的三角函数及根式表示即可）

[image: image93.png]



【答案】（40[image: image94.wmf]3

+120·tan65°）米
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考点：三角函数的应用.

8. （2015年，内蒙古通辽市）如图，四边形ABCD中，E点在AD上，其中∠BAE=∠BCE=∠ACD=90°，且BC=CE，求证：△ABC与△DEC全等．[image: image97.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




[来源:Z#xx#k.Com]
[image: image98.png]


[来源:学科网]
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9．（2016年，内蒙古古巴淖尔）如图，分别以Rt△A[image: image101.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




BC的直角边AC及斜边AB向外作[image: image102.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




等边△ACD及等边△ABE，已知∠ABC=60°，EF⊥AB，垂足为F，连接DF．

（1）求证：△ABC≌△EAF；

（2）试判断四边形EFDA的形状，并证明你的结论．

[image: image103.png]L“’\
. X




【答案】（1）证明见解析；（2）四边形EFDA是平行四边形．

【解析】

[image: image104.png]WA (1) BALBE BENTRMEM: AB-BE, LEAF=60" , FRAFE LB L4CB, LEAF=
L45C, BRI AL TERABCAALE T, \i‘r?g‘
\&iﬁ&a}}é

(2) HAA4B ﬁ%@ | EF=AC, BIAACD ZHIFHZ ﬁﬂ/ﬁﬁ‘hﬂﬁ@
y SEUAD, MUTBHIAY DA NFEIAY.
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考点：全等三角形的判定与性质；等边三角形的性质．

10．（2016年，内蒙古包头市，10分）如图，已知四边形ABCD中，∠ABC=90°，∠ADC=90°，AB=6，CD=4，BC的延长线与AD的延长线交于点E．

（1）若∠A=60°，求BC的长；

（2）若sinA=[image: image1.png]


[image: image106]，求AD的长．

（注意：本题中的计算过程和结果均保留根号）

[image: image107.jpg]



[image: image108.png]H 25 (ZXXK.COM)




【答案】（1）6[image: image179.jpg]


[image: image109]﹣8；（2）[image: image180.jpg]
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（2））∵∠ABE=90°，AB=6，sinA=[image: image181.jpg]


[image: image112]=[image: image182.jpg]BE|



[image: image113]，

∴设BE=4x，则AE=5x，得AB=3x，

∴3x=6，得x=2，

∴BE=8，AE=10，

∴tanE=[image: image183.jpg]BE|



[image: image114]=[image: image184.jpg]


[image: image115]=[image: image185.jpg]CD|
DE|



[image: image116]=[image: image186.jpg]DE|



[image: image117]，

解得，DE=[image: image187.jpg]


[image: image118]，

∴AD=AE﹣DE=10﹣[image: image188.jpg]


[image: image119]=[image: image189.jpg]Saupp



[image: image120]，

即AD的长是[image: image190.jpg]AQ)



[image: image121]．
考点：解直角三角形．
11. （2016年，内蒙古赤峰市）如图，正方形ABCD的边长为3cm，P，Q分别从B，A出发沿BC，AD方向运动，P点的运动速度是1cm/秒，Q点的运动速度是2cm/秒，连接A，P并过Q作QE⊥AP垂足为E．

（1）求证：△ABP∽△QEA；

（2）当运动时间t为何值时，△ABP≌△QEA；

（3）设△QEA的面积为y，用运动时刻t表示△QEA的面积y（不要求考t的取值范围）．（提示：解答（2）（3）时可不分先后）

[image: image122.jpg]



【答案】(1)、证明过程见解析；(2)、[image: image123.wmf]3

；(3)、y=[image: image124.wmf]2

3

9

3

t

t
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．
【解析】[来源:学,科,网Z,X,X,K]
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 (2)、∵△ABP≌△QEA；  ∴AP=AQ（[image: image126.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




全等三角形的对应边相等）；

在RT△ABP与RT△QEA中根据勾股定理得AP2=32+t2，AQ2=（2t）2  即32+t2=（2t）2
解得t1=[image: image191.jpg]= X3t




[image: image127]，t2=﹣[image: image192.jpg]


[image: image128]（不符合题意，舍去）

答：当t取[image: image129]时△ABP与△QEA全等．

(3)、由（1）知△ABP∽△QEA； ∴[image: image130]=（[image: image131]）2     ∴[image: image132]=（[image: image133]）2
整理得：y=[image: image134]．

[image: image135.jpg]



考点：相似形综合题
12．（2016年，呼伦贝尔市、兴安盟，6分）如图，△ABC中，AD⊥BC，垂足是D，若B[image: image136.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




C=14，AD=12，tan∠BAD=[image: image137.wmf]3

4

，求sinC的值．

[image: image138.jpg]



【答案】[image: image139.wmf]12

13

．
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考点：解直角三角形．
13．（2016年，内蒙古呼和浩特市）已知，如图，△ACB和△ECD都是等腰直角三角形，∠ACB=∠ECD=90°，D为AB边上一点．

（1）求证：△ACE≌△BCD；

（2）求证：2CD2=AD2+D[image: image141.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




B2．

[image: image142.jpg]



【答案】（1）证明见解析（2）证明见解析

【解析】

试题分析：（1）本题要判定△ACE≌△BCD，已知△ACB和△ECD都是等腰直角三角形，∠ACB=∠ECD=90°，则DC=EA，AC=BC，∠ACB=∠ECD，又因为两角有一个公共的角∠ACD，所以∠BCD=∠ACE，根据SAS得出△ACE≌△BCD．

（2）由（1）的论证结果得出∠DAE=90°，AE=DB，从而求出AD2+DB2=[image: image143.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




DE2，即2CD2=AD2+DB2．
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（2）∵△ACB是等腰直角三角形，

∴∠B=∠BAC=45度．

∵△ACE≌△BCD，

∴∠B=∠CAE=45°

∴∠DAE=∠CAE+∠BAC=45°+45°=90°，

∴AD2+AE2=DE2．

由（1）知AE=DB，

∴AD2+DB2=DE2，即2CD2=AD2+DB2．
考点：全等三角形的判定与性质
14．（2016年，内蒙古呼和浩特市）如图，已知AD是△ABC的外角∠EAC的平分线，交BC的延长线于点D，延长DA交△ABC的外接圆于点F，连接FB，FC．

（1）求证：∠FBC=∠FCB；

（2）已知FA•FD=12，若AB是△ABC外接圆的直径，FA=2，求CD的长．

[image: image145.jpg]



【答案】（1）证明见解析（2）2[image: image146.wmf]3

[image: image147.png]2R (ZXXK.COMRBLTE




 
【解析】

试题分析：（1）由[image: image148.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




圆内接四边形的性质和邻补角关系证出∠FBC=∠CAD，再由角平分线和对顶角相等得出∠FAB=∠CAD，由圆周角定理得出∠FAB=∠FCB，即可得出结论；学@科网

（2）由（1）得：∠FBC=∠FCB，由圆周角定理得出∠FAB=∠FBC，由公共角∠BFA=∠BFD，证出△AFB∽△BFD，得出对应边成比例求出BF，得出FD、AD的长，由圆周角定理得出∠BFA=∠BCA=90°，由三角函数求出∠FBA=30°，再由三角函数求出CD的长即可．
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（2）由（1）得：∠FBC=∠FCB，

又∵∠FCB=∠FAB，

∴∠FAB=∠FBC，

∵∠BFA=∠BFD，

∴△AFB∽△BFD，

∴[image: image150.wmf]BFFA

FDBF

=

，

∴BF2=FA•FD=12，

∴BF=2[image: image151.wmf]3

，

∵FA=2，

∴FD=6，AD=4，
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[来源:学.科.网Z.X.X.K]
考点：相似三角形的判定与性质；三角形的外接圆与外心
15. （2017年内蒙古呼和浩特市第18题）如图，等腰三角形[image: image153.wmf]ABC

中，[image: image154.wmf]BD

，[image: image155.wmf]CE

分别是两腰上的中线．

[image: image156.jpg]



（1）求证：[image: image157.wmf]BDCE

=

；

（2）设[image: image158.wmf]BD

与[image: image159.wmf]CE

相交于点[image: image160.wmf]O

，点[image: image161.wmf]M

，[image: image162.wmf]N

分别为线段[image: image163.wmf]BO

和[image: image164.wmf]CO

的中点．当[image: image165.wmf]ABC

D

的重心到顶点[image: image166.wmf]A

的距离与底边长相等时，判断四边形[image: image167.wmf]DEMN

的形状，无需说明理由．
【答案（1）证明见解析；（2）四边形DEMN是正方形.

【解析】

试题分析：（1）根据已知条件得到AD=AE，根据全等三角形的性质即可得到结论；

（2）根据三角形中位线的性质得到ED∥BC，ED=[image: image168.wmf]1

2

BC，MN∥BC，MN=[image: image169.wmf]1

2

BC，等量代换得到ED∥MN，ED=MN，推出四边形EDNM是平行四边形，由（1）知BD=CE，求得DM=EN，得到四边形EDNM是矩形，根据全等三角形的性质得到OB=OC，由三角形的重心的性质得到O到BC的距离=[image: image170.wmf]1

2

BC，根据直角三角形的判定得到BD⊥CE，于是得到结论．
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（2）四边形DEMN是正方形，

理由：∵E、D分别是AB、AC的中点，∴AE=[image: image172.wmf]1

2

AB，AD=[image: image173.wmf]1

2

AC，ED是△ABC的中位线，∴ED∥BC，ED=[image: image174.wmf]1

2

BC，

∵点M、N分别为线段BO和CO中点，∴OM=BM，ON=CN，MN是△OBC的中位线，∴MN∥BC，MN=[image: image175.wmf]1

2

BC，∴ED∥MN，ED=MN，∴四边形EDNM是平行四边形，由（1）知BD=CE，

又∵OE=ON，OD=OM，OM=BM，ON=CN，∴DM=EN，∴四边形EDNM是矩形，

在△BDC与△CEB中，[image: image176.wmf]BECD

CEBD

BCCB

=

ì

ï

=

í

ï

=

î

 ，∴△BDC≌△CEB，∴∠BCE=∠CBD，∴OB=OC，

∵△ABC的重心到顶点A的距离与底边长相等，∴O到BC的距离=[image: image177.wmf]1

2

BC，∴BD⊥CE，
∴四边形DEMN是正方形．

[image: image178.jpg]



考点：1.全等三角形的判定与性质；2.三角形的重心；3.等腰三角形的性质．

[来
“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

